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Szabadon valasztva, oldjal meg az alabb javasolt 4 feladat koziil 2 feladatot:

1. Feladat Két azonos, m = 60 g tomegli teniszlabdat fiiggblegesen felfele hajitunk v, = 60 m/s illetve v, = 40
m/s kezdbsebességgel a talajrdl tgy, hogy a méasodikat ¢, = 6 s milva inditjuk az elsd utdn.

a) Szamitsuk ki az els teniszlabda gravitacids helyzeti energidjat és mozgdsi energidjat, amikor H = 90 m magasan
van a talaj f616tt!(8p)

b) Az elsé labda felhajitdsatdl szamitva mennyi id6 muilva és milyen magasan fognak a labdédk taldlkozni?(12p)
¢) Milyen hatdrok kozott valtozhat ¢, értéke ahhoz, hogy a két labda a leveg6ben taldlkozzon?(13p)

d) Mennyi kell legyen t, ahhoz, hogy a két labda az elsé elinditdsatdl szémitott legrovidebb idé milva taldlkozzon? (12p)

A légellenallastdl eltekintiink és g = 10 m/s?. Foldetérés utdn a labdak nem pattanak vissza.

2. Feldat Az aldbbi dbrdan lathaté hengert egy idealis rugéhoz kapcsolt tomeg nélkiili dugattyu két részre oszt.
A henger jobb oldali része 1 mol egyatomos idedlis gézzal van feltdltve, melynek nyomdasa 1 atm és homérséklete 300
K. A henger bal oldali részében vakuum van. A rugé kezdetben megnyujtatlan allapotd, a dugattyd pedig rogzitve
van csavarokkal (14sd az dbrat). A csavarok eltdvolitdsa utdn a dugattyu hirtelen kiszabadul, és mire ijbdl kialakul az
egyensily a rendszerben, a gaz altal elfoglalt térrész térfogata megduplazodik.

a) Mekkora kezdetben a gdz térfogata?(5p)

)
b) Adjuk meg a rugé potencidlis energidjanak valtozasat a géz végs6 nyomdsa és a kezdeti térfogata fiiggvényében!(15p)
¢) Mennyi a géz egyensilyi (végsd) hémérséklete?(15p)

d) Mekkora a gdz végs6 nyomésa?(10p)

A rendszer minden eleme hészigetelve van, elhanyagoljuk a dugattyu, a rugd valamint a henger hékapacitdasat és a
surlédést. Ismert az egyetemes gazédllandé R = 8.31J/(mol K).
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3. Feladat Egy [ = 1 m hossztsagu vezet6 huzalbdl késziilt gytiri elektromos ellenalldsa a gylirti atmérojének két
pontja kozott Rap = 9 2 . Egy pontban elvagjuk és kinyitjuk a gytirtit. Az igy visszakapott egyenes huzalbdl egy olyan
zart téglalapot készitiink, amelynek oldalai 2:1 hosszardnyban vannak egymassal. Tudva, hogy a vezeto elektromos
ellenalldsa és hossza kozott egyenes aranyossdg van, hatarozzuk meg:
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a) az eredeti, egyenes vezetd huzal ellendlldsit (10p)
b) a téglalap két-két csticspontja kozstt mérhetd eredd elektromos ellenéllast (Ryn =?7; Rnve =7; Rye =7) (15p)

¢) mekkora annak a fesziiltségforrdsnak a bels6 ellendlldsa és forrdsfesziiltsége, amelyet, ha a téglalap révid vagy
hosszu oldalat kozrefogd csicsai kozé csatlakoztatunk, ugyanakkora P = 45 W teljesitményt szolgaltat a kiilso
aramkorben(10p)

d) Az egyenes vezetd huzalbdl egy = hosszisdgu szakaszt a c¢) pontbeli dramforrds sarkaira kotiink. Mekkora az x
értéke, ha az dramforrds altal, a huzalon leadott teljesitmény a lehetd legnagyobb? (10p)

4. Feladat Egy kétszeresen dombord szimmetrikus lencse segitségével 1étrehozzuk egy fényes targy négyszeresen
nagyitott valos képét. A targy és a kép kozotti tavolsag 100 cm. Hatarozzuk meg:

a) a lencse fékusztavolsdgat és a keletkezd kép tipusdt (egyenes dlldsu vagy forditott &lldst)!(12p)
b) a lencse oldalainak gorbiileti sugarait, ha n = 1,5 torésmutatdji iiveghdl késziilt!(8p)

c) A lencsét kozépen kettévigjuk és létrehozunk két azononos sikdombori lencsét. Az els6 lencse helyzetét nem
valtoztatva a masodikat addig mozgatjuk, amig a végsé kép helyzete megegyezik az eredeti lencse éltal alko-
tott kép helyzetével. Milyen irdnyba és mennyit kell a masodik lencsét elmozditani? [Trividlis megoldds (nulla
elmozdulds) nem elfogadhatd!](15p)

d) a c¢) pontbeli végsd kép tipusédt és méretét!(10p)

Munkaiflﬁ: 90 perc .
MAXIMALIS PONTSZAM: 100 pont

Pontozas: 10 pont (hivatalbél) + 2x45 pont (feladatmegoldés)



